
Мій рідний край 
- Одеса
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Одеса таке місто, яке нікого не 
лишає у покої..



• Адміністративний центр Одеської області; 
культурний, освітньо-науковий, туристичний та 
торговий осередок країни; найбільший 
морський торговий порт у країні; великий 
автомобільний та залізничний вузол. За 
чисельністю населення Одеса є третім у країні 
містом після столиці держави, Києва, та 
мегаполісу Харкова 

• В Одесі діють: машинобудівна, хімічна, 
нафтопереробна, харчова та легка 
промисловості. Також налічується 37 вищих 
навчальних закладів, шість театрів, вісім 
кінотеатрів, філармонія, цирк, музеї, галереї 
тощо.



• Перші поселення на території сучасного міста були 
засновані близько VI століття до н. е. — III століття 
н. е. давньогрецькими мореплавцями. Згодом цю 
місцевість заселила Ногайська орда, яка через якийсь час 
влилася у Золоту орду. Приблизно у 1324 році узбережжя 
захопило Велике князівство Литовське. Саме у той час 
було засновано фортецю та селище Коцюбіїв, що згодом 
було перейменоване на Хаджибей. 14 (25) 
вересня 1789 року його було завойовано козацько-
російськими військами під командуванням Хосе де Рібаса. 
Саме після захоплення фортеці поселення було 
перейменоване на Одесу та отримало статус міста. З 1819 
року по 1859 рік у місті діяв торговий режим «порто-
франко», що сприяв його стрімкому економічному 
розвитку. Після захоплення більшовиками Української 
Народної Республіки Одеса перейшла під 
вплив комуністичної влади. Під час Другої світової 
війни Одеса була окупована німецько-румунськими 
військами.



Площа Рішельє



• Історичний центр Одеси з 2009 року знаходиться у 
попередньому списку об'єктів Світової спадщини 
ЮНЕСКО. У центральній частині міста — ансамбль 
будівель кінця XVIII — XIX століть у 
стиляхкласицизму, ампіру, модерну тощо. 
Здебільшого культурні, архітектурні та історичні 
пам'ятки міста знаходяться у межах 
вулиць Приморської, Преображенської, Буніна 
та Польської. У межах Одеси та її околицях 
знаходяться кліматичні та бальнеологічні курорти. 
Також під містом знаходиться велика мережа 
підземних ходів і лабіринтів, які утворюють одну з 
найбільших у світі катакомб з довжиною тунелів 
приблизно 2,5 тисячі кілометрів



• Уперше назва Одеса з'явилася 10 (21) 
січня 1795 року. Назва може бути пов'язана 
з давньогрецькою колонією Одессо́с. 
Наприкінці XVIII століття була традиція 
називати міста грецькими іменами 
(наприклад, Ольвіополь, Севастополь, Сім
ферополь, Тирасполь тощо). Є також інша 
версія про те, що назва «Одеса» пішла 
від санскритського Godesha (або Godesa).



• Одеса розташована на північно-
західному узбережжі Чорного моря, на 
перетині шляхів 
з Північної та Центральної 
Європи на Близький Схід та в Азію, у 
центрі Одеської області, 
між Біляївським, Овідіопольським 
та Комінтернівським районами. Місто 
знаходиться у східноєвропейському 
часовому поясі. Площа міста сягає 
162,42 км², густота населення — 6240,7 
осіб/км².



Шлях, що веде до Києва



• Місто розташоване на відстані близько 
39 кілометрів від кордону з Молдовою. 
Зокрема, саме така відстань між Одесою 
та пунктом пропуску через державний 
кордон України «Маяки-Удобне». Одеса 
розташована у Причорноморській 
низовині. Середня висота міста 
над рівнем моря — 50 метрів. Найвища 
точка Одеси — Жевахова гора, а 
найнижча — Куяльницький лиман 



• Одеса є великим портом України та має два 
портові міста-
супутники — Чорноморськ та Южне. Цей 
портовий вузол простягається вздовж 
Чорноморського узбережжя на 60 кілометрів 
та створює досить напружену екологічну 
обстановку для 
морської екосистеми регіону. Забруднення 
морського середовища відбувається через 
викиди в море неочищених або недостатньо 
очищених стічних вод Одеси, а також 
забрудненого поверхневого стоку з міської 
території





• Одеса — один з 
головних економічних центрів України, що 
поєднує в собі найбільший морський порт, 
розвинену промисловість, курортно-
рекреаційний комплекс, транспортну, 
фінансову та соціальну інфраструктуру. 
Основними господарськими функціями, які 
виконує Одеса на рівні міжнародного поділу 
праці, є транспортна та 
зовнішньоторговельна. Місто є єдиним 
повністю сформованим в українському 
Причорномор'ї локальним територіально-
виробничим комплексом.



• Міським монополістом з 
послуг водопостачання та водовідведення є 
комунальне 
підприємство «Інфоксводоканал», що у 
грудні 2003 року міською владою було 
передано в оренду на 49 років іншому 
підприємству — ООО «Інфокс». Вода для 
Одеси передається із річки Дністер, що 
знаходиться за 41 кілометр від міста, міські 
водогінні мережі мають довжину 1,3 тисячі 
кілометрів.



• У місті розвинена соціальна 
інфраструктура. Діє 10 театрів, 9 кінотеатрів. 
У місті функціюють 126 загальноосвітніх 
навчальних закладів комунальної власності. 
До послуг жителів близько 1,5 тисячі 
спортивних споруд: тенісні корти, футбольні 
поля, спортивні зали, басейни, тири тощо. В 
Одесі знаходиться 168 АЗС. Як українські 
так й іноземні банки мають у місті близько 
655 відділень та 858 банкоматів. Міська 
система охорони здоров'я представлена 61 
лікувально-профілактичним закладом.



Ресторан “Бульвар” на 
Приморському бульварі



• Одеса є одним з найважливіших 
транспортних вузлів України й має 
розвинену транспортну інфраструктуру. 
Розвинені такі види 
транспорту: морський, повітряний, залізн
ичний та автомобільний



Залізничний вокзал



Туризм

• Одеський клімат вирізняється м'якістю та 
великою кількістю сонячних днів. Влітку, 
завдяки бризам, навіть у спекотні дні тут 
комфортніше, ніж у прилеглих 
степах. Лікувальні грязі лиманів та мінеральні 
джерела приваблюють до Одеси багато охочих 
відпочити. Курортна зона Одеси простягнута на 
десятки кілометрів уздовж берега та лиманів і є 
однією з найстаріших та найпопулярніших у 
країні. Популярність має Куяльницький лиман — 
унікальна природна лабораторія з 
лікувальною солоною водою 
та муловими грязями. Куяльник є одним з 
найстаріших грязьових курортів у країні.



Санаторій “Куяльник”



• Тема «Південної столиці», як називають Одесу, 
неодноразово потрапляла до робіт різних митців — 
художників, письменників, архітекторів, музикантів 
тощо. Так перший вірш про Одесу з однойменною 
назвою було опубліковано 1806 року у 
петербурзькому журналі «Лицей». Його автором став 
невідомий, що підписався як «П. Ф. Б.».

• Одним з найперших, хто описав Одесу у літературі, 
був Олександр Пушкін. Під час заслання у 
1823—1824 роках Пушкін жив у місті, де написав три 
глави одного зі своїх найвідоміших творів, «Евгений 
Онегин», де яскраво описав Одесу та європейський 
дух Одеси тих часів. Окрім того письменник написав 
близько 30-ти ліричних віршів, багато з яких були 
присвячені місту



Театр опери і балету


